

DRUŠTVENE VIJESTI I OBAVIJESTI

I. JUGOSLAVENSKO POSVETOVANJE O GNOJENJU TRAVINJA

Čateške Toplice 17—19. V. 1971.

U Čateškim Toplicama održano je dne 17—19. V. o. g. I. jugoslavensko savjetovanje o gnojidbi travnjaka. Savjetovanje je organiziralo Jugoslavensko društvo za proučavanje zemljišta. Cilj savjetovanja je bio da se uz glavne referate prvog dana iznese predmetna materija koliko smo daleko otišli u navedenoj problematici po pojedinim našim republikama. Drugi dan su iznašani rezultati pojedinačnih pokusa gnojidbe travnjaka.

Savjetovanju su s referatima prisustvovala i tri stranca iz Švicarske, Austrije i Mađarske.

Konstatirano je da krme bilo u zelenom (paša) ili u suhom (sijeno) glavna masa kao krme u govedarstvu, da je agrotehnika na niskom stupnju (osim Slovenije) i da je gnojidba umjetnim gnojivima nedostatna.

Iznosimo bibliografski pregled održanih referata: 1. Schechtner G.: Povijesni prikaz gnojenja prirodnih travnjaka u Austriji (Gumpenstein); 2. Varga J.: Gnojenje i iskorišćenje ruše na Mađarskom (Budimpešta); 3. Hasler A.: O gospodarenju trajnim travnjacima u Švicarskoj (Liebfeld — Bern); 4. Šoštarić-Pisačić K. — Kovačević J.: Pregled rezultata gnojidbenih pokusa na travnjacima Hrvatske; 5. Mijatović M.: Đubrenje prirodnih livada i pašnjaka u SR Srbiji; 6. Jekić M. — Bandžo Đ.: Đubrenje prirodnih travnjaka u Makedoniji; 7. Karačić M.: Dosadnja iskustva u gnojidbi travnjaka Bosne i Hercegovine i Crne Gore; 8. Leskošek M.: Zgodovinski pregled mnenj in raziskav o gnojenju travinja v Sloveniji; 9. Leskošek M.: Prispevek k ugotavljanju ustreznih količin dušika tzv. intenzivno pašno kosne rabe travinja; 10. Leskošek M. — Šestić S.: Zavisnost između produktivnosti intenzivnih pašnjaka i upotrebljenih količina dušika; 11. Korošec J.: Vpliv dušika na rast in razvoj ruše ter na količino in kakvost predelke travinja pri večkosni rabi; 12. Ivanek V.: Kompleksni utjecaj gnojidbe na livadskim asocijacijama Arrhenatheretum elatioris i Bromo-Cynosuretum cristati na Križevačkom području; 13. Malbašić D.: Rezultati egzaktnih gnojidbenih pokusa s kompleksnim gnojivima na prirodnim travnjacima; 14. Briški A.: Vpliv rastišča na delovanje fosfornih gnojil na travnikih; 15. Šoštarić-Pisačić K. — Kovačević J.: Kompleksna metoda za utvrđivanje kvalitete i kvalitetnog ekvivalenta na travnjacima, te njena primjena u gnojidbenim pokusima.

Primjena umjetnih gnojiva uz ostale agromjere je najznačajnija mjera za dobivanje što bolje i više krme na prirodnim travnjacima.

Dr. J. Kovačević

»SPOMENICA«
POLJOPRIVREDNOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU
1959/60—1969/70.

Povijest više poljoprivredne nastave u Hrvatskoj seže još u početak prošlog stoljeća. U vrijeme francuske vladavine u našim krajevima nastale su mnoge korisne reforme. Tako je 1806. godine francuska uprava osnovala Visoku školu u Zadru s više odsjeka. Neki su proradili. Jedan koji je samo osnovan, a nije proradio bio je Agronomski odsjek.

Prvi početak više poljoprivredne nastave je vezan za odluku Sabora kraljevine Dalmacije, Hrvatske i Slavonije, odnosno Zemaljske vlade za Hrvatsku i Slavoniju 12. travnja 1860, kojom se osniva Kraljevsko gospodarsko i šumarsko učilište u Križevcima. Ovo je dugo vremena bila jedina nastavna i znanstvena poljoprivredna ustanova u Hrvatskoj i Balkanu uopće.

Šumarski dio navedenog zavoda se je odvojio u Šumarsku akademiju (1897). Dne 26. rujna 1919. godine osniva se u okviru Hrvatskog Sveučilišta Poljoprivredno-šumarski fakultet, u koji ulazi i Šumarska akademija. Više gospodarsko učilište u Križevcima prestaje biti visokoškolska ustanova i postaje Srednja poljoprivredna škola.

Poljoprivredno-šumarski fakultet dijeli se 1960. godine u dva samostalna fakulteta.

Poljoprivredni fakultet je povodom svoje 40-godišnjice izdao »Spomenicu« o svome radu za period 1919/20—1959/60. god. Druga »Spomenica« izdana je za period 1959/60—1969/70. god.

U obje »Spomenice« uz povijesni pregled nastavnog i znanstvenog rada najvredniji su prilozi bibliografije znanstvenih radova nastavnika i asistenta. Tako se npr. za 40-godišnji period evidentirana 1593 znanstvena rada, a za prošli 10-godišnji period 2008 znanstvena rada!

U »Spomenici« za protekli 10-godišnji period je najvredniji prilog: »Građa jugoslavenske poljoprivredne bibliografije od najstarijih vremena do zaključno 1948. godine«.

Ovdje je uglavnom tj. pretežno navedena poljoprivredna bibliografska građa iz Dalmacije. Vrlo su interesantni bibliografski poljoprivredni podaci još iz doba vladavine Venecije. To se odnosi na zadnju četvrt XVIII stoljeća, kada su preko Venecije k nama dolazili utjecaji francuskih fiziokrata. Iz Njemačke i Austrije je dolazila druga struja, struja fiziokratskog pokreta tzv. jozefinisti. Jedni i drugi ostavili su traga među ostalim i kao pisci prvih naših poljoprivrednih knjiga.

Vrijedno je spomenuti da je kroz 50 godina izdano 144 udžbenika ili skripata, te da je postiglo stupanj doktora poljoprivrednih nauka 132, od toga 80 zadnje desetljeće.

U toku proslave 50-godišnjice Poljoprivrednog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu dodijeljen je domaćim nastavnicima Fakulteta najviši znanstveni stupanj »Doctor honoris causa«.

Dr. J. Kovačević